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ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ У ДЕРЖАВНІЙ 

ФІНАНСОВІЙ ІНСПЕКЦІЇ УКРАЇНИ
У статті розглянуто сутність і значення державного фінансового контролю. Визначено місце і 

роль Державної фінансової інспекції в системі фінансового контролю та окреслено напрями щодо 
підвищення його ефективності.

В статье рассмотрена сущность и значение государственного финансового контроля. 
Определенно место и роль Государственной финансовой инспекции в системе финансового 
контроля и очерчено направления относительно повышения его эффективности.

1п ІЬе агїісіє сопзісіегесі еззепсе апсі уаіие оі зіаіе ПпапсіаІ сопігоі. Сегіаіпіу ріасе апсі гоїе оі йіе 
Яаіе йпапсіаі іпзрейіоп іп (Ле ЛпапсіаІ сїіескіпд зузіет апсі оиСІіпесі сіігесйопз іп геїайоп іо Ите 
іпсгеазе ої їііз еіїісіепсу.

Ключові слова: державний фінансовий контроль, фінансова інспекція, ревізія, 
ефективність.

Сучасний етап суспільного та економічного розвитку України в умовах 
світової фінансової кризи важливе значення має фінансовий контроль як 
форма контролю з боку держави за законністю та обґрунтованістю виконання 
фінансових операцій із визначення результатів господарської та управлінської 
діяльності, створення і використання фондів фінансових ресурсів на цілі 
економічного та соціального розвитку держави.

Державний фінансовий контроль спрямований на виявлення відхилень від 
прийнятих стандартів законності, доцільності й ефективності управління 
фінансовими ресурсами, а за наявності таких відхилень - на своєчасне вжиття 
відповідних коригувальних і запобіжних заходів. Від ефективності державного 
фінансового контролю залежить контрольно-ревізійна робота в Україні [1, 
с.ЗЗ].

Дослідженню функціонування державного фінансового контролю 
присвячено багато наукових праць. Зокрема Бєльчик С.В. підкреслює, що 
підготовка і прийняття відповідних нормативно-правових актів - це запорука 
інтенсивного розвитку Державної фінансової інспекції та підвищення загаль
ного рівня фінансово-бюджетної дисципліни. Погляди Бєльчика С.В. розділяє 
Заглада І.В. Він вважає, що масові причини порушень чинного законодавства 
пов'язані з недосконалістю законодавчої бази. Кінащук Л.К. та Костюшко В.В. 
вважають ревізію і перевірку основними засобами підвищення ефективності 
роботи фінансової інспекції. Проте питання щодо напрямів підвищення 
ефективності держаного фінансового контролю в Україні потребують 
подальшого дослідження.

Метою статті є визначення сутності і значення державного фінансового 
контролю і системи його органів, зокрема Державної фінансової інспекції у
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використанні і збереженні державних фінансових ресурсів, та окреслення 
напрямів щодо підвищення його ефективності.

Державний фінансовий контроль являє собою різновид фінансового 
контролю, що здійснюється відповідними органами контролю. Він полягає у 
встановленні фактичного стану справ щодо дотримання вимог чинного 
законодавства на підконтрольному об'єкті, спрямований на забезпечення 
законності, фінансової дисципліни і раціональності в ході формування, 
розподілу, володіння, використання та відчуження активів, що належать 
державі, а також використання коштів, що залишаються у суб'єкта фінансових 
правовідносин у зв'язку з наданими пільгами за платежами до бюджетів, 
державних позабюджетних фондів та кредитів, отриманих під гарантії Кабінету 
Міністрів України.

Контрольно-ревізійна робота відіграє важливу роль в господарському 
механізмі управління народним господарством, оскільки координує і погоджує 
ряд однорідних процесів, виконання яких здійснюється колективом 
працівників.

Важливе місце в системі державного фінансового контролю належить 
Державній фінансовій інспекції.

Основні функції органів Державної фінансової інспекції полягають в 
організації робіт по здійсненню ревізій та перевірок, узагальненню їх 
результатів, а також в організації заходів щодо усунення та попередження 
фінансових порушень. Це стосується зокрема;

- витрачання коштів бюджетів усіх рівнів та коштів державних цільових 
фондів;

- збереження державного майна в бюджетних установах;
- цільового використання і своєчасності повернення валютних кредитів, 

бюджетних та позабюджетних позичок, наданих під гарантію уряду;
- достовірності бухгалтерського обліку і звітності в бюджетних установах;
- поповнення дохідної частини бюджетів і державних цільових фондів;
- дотримання державної фінансової дисципліни підприємницькими 

структурами усіх форм власності [2, с.46-47].
Державна фінансова інспекція України забезпечує контроль за 

використанням відповідно до законодавства бюджетних коштів та коштів 
державних цільових фондів міністерствами, іншими центральними і місцевими 
органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, а також 
підприємствами, установами й організаціями незалежно від форми власності, 
відомчої належності та підпорядкованості, збереженням державного і 
комунального майна, веденням бухгалтерського обліку і фінансової звітності.

Однак, у своїй діяльності органи Державної фінансової інспекції стикаються 
з низкою проблем щодо ефективної організації фінансового контролю. 
Основними такими проблемами є:
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- дублювання контрольно-ревізійних дій між органами, на які покладено 
здійснення контрольних функцій;

- відсутність системності контролю, тобто відповідності попереднього, 
поточного і наступного контролю. Нині фінансовий контроль з боку органів 
Державної фінансової інспекції носить каральний і виховний характер, але не 
має превентивного характеру щодо попередження порушень бюджетної 
дисципліни та запобігання зловживань у фінансово-бюджетній сфері;

- відсутність єдиної інформаційної системи контролю, тобто доступу до баз 
даних інших фінансових контролюючих органів;

- низький рівень аналітичної роботи;
- неукомплектованість, ревізійного апарату, неналежне матеріальне 

стимулювання працівників ДФІ;
- відсутність закону України «Про державний фінансовий контроль».
Для вирішення цієї групи проблем доцільно провести низку заходів, які 

забезпечать ефективне функціонування системи державного фінансового 
контролю. Такими заходами можуть бути:

- чітке регламентування функцій, прав і відповідальності фінансових 
органів при погодженні кошторисів витрат і штатних розписів, внесенні змін до 
них;

- визначення предмета і обсягу фінансового контролю, який мають 
здійснювати головні розпорядники бюджетних коштів, підрозділи відомчого 
контролю, фінансові органи та органи Державного казначейства;

- підвищення дієвості поточного контролю з боку органів казначейства в 
координації з органами виконавчої влади та державної податкової 
адміністрації;

- встановлення систематичного обміну інформацією між усіма фінансовими 
і контролюючими органами, які забезпечують виконання бюджету, тобто 
необхідна єдина інформаційна база;

- розробити обґрунтовану методологію аналізу матеріалів ревізій та 
перевірок, яка б дала змогу ДФІ проводити узагальнення та аналіз матеріалів 
ревізій за останні 2-3 роки [3, с.59].

Перспективи удосконалення фінансового контролю залежать від прийняття 
Закону України «Про державний фінансовий контроль», який має визначати 
поняття, загальні правові та організаційні засади здійснення державного 
фінансового контролю і спрямований на правове забезпечення проведення 
єдиної державної політики у сфері державного фінансового контролю.

Проект Закону «Про державний фінансовий контроль в Україні» покликаний 
чітко розмежувати функції органів та суб'єктів фінансового контролю та 
передбачає врегулювання таких питань:

- визначення об'єктів і суб'єктів фінансового контролю, а також структури 
системи фінансового контролю, основних засад його методологічного і 
методичного забезпечення;
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- створення системи державного фінансового контролю за законністю 
діяльності органів місцевого самоврядування у фінансовій сфері, що 
передбачає створення регіональних контрольних органів;

- усунення дублювання у системі органів державного контролю шляхом 
визначення та чіткого розмежування їх функцій [4, с.45].

Отже, узагальнюючи вищесказане можна сказати, що ухвалення 
зазначеного законопроекту завершило б створення правових основ 
функціонування цілісної системи фінансового контролю в Україні, сприяло б 
зміцненню державної влади, місцевого самоврядування і стабільності 
фінансової системи, становленню ефективної системи державного контролю та 
зростанню ролі держави в регулюванні соціально-економічного розвитку 
держави.

Таким чином, виконання вищезазначених заходів для вирішення проблем 
функціонування державного фінансового контролю дозволить підвищити 
ефективність виконання державного фінансового контролю у сфері цільового 
використання бюджетних коштів, покращенню роботи органів Державної 
фінансової інспекції та сприятиме вирішенню проблем, що стоять перед 
органами державної і виконавчої влади з питань економічної стабільності 
розвитку економіки України.
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м. Мукачево
СИСТЕМНИЙ ПІДХІД ПРИ ФОРМУВАННІ КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ
В умовах нагальної необхідності активізації кадрової політики, без якої неможливий вихід із 

соціально-економічної кризи виробництва, питання про формування кадрового потенціалу 
переростає в актуальну проблему. Необхідною умовою вирішення управлінських завдань є 
наявність висококваліфікованого персоналу, готового до оволодіння новими знаннями.

При неотложной необходимости активизации кадровой политики, без которой невозможный 
выход из социально-экономического кризиса производства, вопрос о формировании кадрового 
потенциала перерастает в актуальную проблему. Необходимым условием решения управленческих 
заданий является наличие высококвалифицированного персонала, готового к овладению новыми 
знаниями.
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